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Návrh novely zákona o dani z príjmov, ktorý v stredu schválila vláda, podľa Slovenskej bankovej asociácie
(SBA) negatívne ovplyvní štruktúru úrokových sadzieb a môže obmedziť prístup menej bonitných klientov k
bankovým úverom. „SBA predložila ministerstvu financií protinávrh, ktorý je podľa nášho názoru výhodnejší
pre banky a ich klientov ako aj pre štátny rozpočet. Veríme, že pokiaľ nie je zákon schválený v
parlamente, existuje priestor na ďalšie rokovania s rezortom financií o jeho konečnej podobe,“ uviedol
výkonný riaditeľ SBA Ladislav Unčovský. Podľa vládou schválenej novely by sa mala obmedziť tvorba
opravných položiek bánk k pohľadávkam z úverov pri ich zahrňovaní do daňových výdavkov najviac do výšky
zákonom ustanoveného limitu. „Ide o zmysluplnú úpravu zákona, ktorá smeruje k tomu, aby boli
podmienky na trhu vyvážené voči všetkým účastníkom na trhu, aj voči bankám,“ povedal po stredajšom
rokovaní vlády minister financií Ján Počiatek. Novela zákona o daní z príjmov by mala aj obmedziť
možnosť ovplyvňovania základu dane z príjmov právnických osôb pravdepodobnými budúcimi nákladmi a na
účely zistenia základu dane uznať iba technické rezervy poisťovní tvorené ku konkrétnym poistným
zmluvám a nahláseným poistným udalostiam. Novela zákona by mala mať podľa ministra Počiatka pozitívny
dopad na štátny rozpočet v sume 2,6 mld. Sk.
 
 Navrhovanou novelou by sa mal tiež zúžiť okruh daňovo uznaných rezerv o rezervy na odmeny a prémie a
obmedziť rozsah daňovo uznaných výdavkov pri odpise pohľadávok. Predkladaná novela zákona o dani z
príjmov navrhuje zaviesť inštitút tzv. podkapitalizácie len medzi zahraničnými závislými osobami, ktorou
sa má upraviť výška úrokov platených z úverov a pôžičiek. Takéto obmedzenie na uznanie úrokov v
daňových výdavkoch by malo zároveň motivovať zahraničné osoby, aby namiesto poskytovania úverov a
pôžičiek spoločnostiam uprednostňovali vklady do vlastného imania a zvyšovali tak ručenie za prípadné
záväzky. Ministerstvo financií navrhuje účinnosť novely zákona o dani z príjmov od 1. januára 2008.
 
 Predkladaný materiál ministerstva zároveň navrhuje, aby dlžník účtujúci v sústave podvojného účtovníctva
zvýšil základ dane o sumu neuhradeného záväzku v tom zdaňovacom období, v ktorom uplynulo 24
mesiacov od splatnosti tohto záväzku. Ak po tejto lehote dlžník uhradí záväzok, zníži si základ dane o sumu
záväzku, ktorú zaplatil. Novým prvkom zákona je aj to, že pokračovanie v odpočte daňovej straty pri
zániku daňovníka zrušením bez likvidácie nebude možné v prípade, ak účelom transformácie je len vyhnúť
sa daňovej povinnosti tým, že dochádza k fúziám stratových spoločností so ziskovými. Novelizovaný zákon v
spoločných ustanoveniach platných pre právnické osoby a fyzické osoby spresňuje vykazovanie výdavkov na
spotrebované pohonné látky, aby sa v praxi minimalizovala možnosť rôznych výkladov.
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